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Haker Bajtazar zakwalifikowal si¢ do finaléw tegorocznej edycji Miedzynarodowej Olimpiady Hakerskiej. Jedna
z konkurencji na Olimpiadzie polega na pojedynku hakera z administratorem systemu. W tej konkurencji da-
nych jest n komputeréw, ponumerowanych kolejnymi liczbami catkowitymi od 1 do n, polaczonych w pierscien,
tzn. komputery o numerach 1 inoraziii+1 (dlai=1,..., n— 1) sa polaczone.

Zawody przeprowadzane sa w formie gry pomiedzy hakerem a administratorem:

e Bajtazar wykonuje pierwszy ruch. Potem ruch wykonuja na zmiane administrator i Bajtazar.

e Bajtazar w pierwszym ruchu wybiera dowolny komputer i wlamuje si¢ do niego.

e Administrator, w swoim pierwszym ruchu, wybiera dowolny komputer (poza tym, ktéry ulegt wlamaniu)
i zabezpiecza go.

e W dalszych ruchach Bajtazar albo nie robi niczego, albo wybiera dowolny komputer, ktéry nie ulegl
wlamaniu ani nie jest zabezpieczony i jest bezposrednio przylaczony do dowolnego komputera, ktory
ulegl wczedniej wlamaniu, a nastepnie wlamuje si¢ do tego komputera.

o W dalszych ruchach administrator albo nie robi niczego, albo wybiera dowolny komputer, ktéry nie ulegl
wlamaniu ani nie jest zabezpieczony i jest bezposrednio przylaczony do dowolnego juz zabezpieczonego
komputera, a nastepnie zabezpiecza ten komputer.

e Gra konczy sie, gdy zaden z graczy nie wykonal ruchu przez dwie kolejne rundy.

Na poczatku gry zaden komputer nie ulegl wlamaniu i zaden komputer nie jest zabezpieczony.

Kazdy komputer ¢ ma okre$lona liczba catkowita v; wartosciowo$¢ danych, ktére przechowuje. Bajtazar
otrzymuje liczbe punktéw réwna sumie wartosci danych we wszystkich komputerach, do ktérych sie wlamal.
Bajtazar jest $wietnym hakerem, ale jego pojecie o algorytmice jest mgliste. Dlatego poprosit Ciebie o napisanie
programu, ktéry obliczy maksymalng liczbe punktéw, ktére moze zdobyé w tej konkurencji przy zatozeniu, ze
administrator gra optymalnie.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna dodatnia liczba caltkowita n (n > 2), oznaczajaca liczbe
komputeréw. W drugim wierszu znajduje si¢ n liczb caltkowitych vy, va, ..., v, (1 < v; < 2000). Liczba v,
oznacza wartos¢ danych przechowywanych w komputerze o numerze 1.

Wy jscie

W pierwszym i jedynym wierszu wyjsécia wypisz jedna liczbe catkowita, oznaczajaca maksymalny wynik punk-
towy Bajtazara w grze przeciwko grajacemu optymalnie administratorowi.

Przyktady

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
4 13
7684
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Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:

5
11111

3

Wy jasnienie do przykladu: W pierwszym przykladzie Bajtazar powinien zacza¢ od wtamania do komputera
2, za co otrzyma 6 punktéw. Administrator zabezpieczy komputer 3. Bajtazar wtedy wlamie sie do niezabez-
pieczonego komputera 1, otrzymujac 7 punktéw. Nastepnie administrator zabezpiecza komputer 4.

Ocenianie
Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n < 300 20
2 n < 5000 20
3 n < 500000, wtamanie do komputera 1 jest optymalnym pierwszym ruchem 20
dla Bajtazara
4 n < 500000 40
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